

辽沈第二届中小学生作文大赛收官

今日下午二时以后可到ZAKER沈阳客户端查询获奖名单



第二届辽沈中小学生作文大赛开始啦
面向全省中小小学生征集优秀作文

记者节,我在辽沈晚报“头版”等你

给井盖换上“新装”
为初冬校园添色彩

中国专家将参与
巴黎圣母院修复

辽篮今迎战深圳
力争新赛季首胜



本报用多个版面报道了辽沈第二届中小学生作文大赛,活动得到了全省3万多名中小小学生积极参与,上百位专家、中小学骨干教师、语文教研员、中文系研究生参与初赛、复赛的评审工作。

全省3万多名中小小学生积极参与,上百位专家、中小学骨干教师、语文教研员、中文系研究生参与初赛、复赛的评审工作。辽沈第二届中小小学生作文大赛顺利收官,评选出小学低年级组一等奖117人、二等奖249人、三等奖351人、优秀奖446人;小学高年级组一等奖112人、二等奖217人、三等奖320人、优秀奖493人;初中组一等奖18人、二等奖36人、三等奖45人、优秀奖56人。

今日下午2时以后辽沈第二届中小小学生作文大赛完整获奖名单可以登陆ZAKER沈阳客户端查询。

2019年11月份至12月10日,辽沈晚报、ZAKER沈阳客户端联手辽宁省作协社会联络部、辽宁文学院《文学少年》杂志开启的第二届辽沈晚报

02 今日关注 微信:lswbwx

第二届辽沈中小学生作文大赛开始啦
面向全省中小小学生征集优秀作文

活动主题及作品要求
一、活动主题
二、作品要求

参加方式小提示
一、参赛对象
二、参赛时间

盖艳恒:写着写着就长大了
盖艳恒,女,1998年生于辽宁,现就读于沈阳市某中学。

写作能力要从青少年抓起
盖艳恒表示,写作能力的培养要从青少年抓起,要注重基础知识的积累和写作技巧的训练。

写好作文与写好生活密切相关
盖艳恒认为,写好作文与写好生活密切相关,要注重观察和体验,从生活中汲取灵感。

06 陆集发布 微信:lswbwx

第二届辽沈中小学生作文大赛一周报名人数突破8000人
辽沈各界专家谈“作文写作真相”

陆集表示,作文写作能力的培养要从青少年抓起,要注重基础知识的积累和写作技巧的训练。

不台写不好,就怕懒得写
陆集指出,作文写作能力的培养要从青少年抓起,要注重基础知识的积累和写作技巧的训练。

作文成绩的提高靠练笔
陆集认为,作文成绩的提高靠练笔,要注重基础知识的积累和写作技巧的训练。

孩子之间相互学习比跟大人学效果好
陆集表示,孩子之间相互学习比跟大人学效果好,要注重基础知识的积累和写作技巧的训练。

少一些批评,多一些鼓励
陆集指出,作文写作能力的培养要从青少年抓起,要注重基础知识的积累和写作技巧的训练。

07 陆集发布 微信:lswbwx

辽沈晚报第二届中小小学生作文大赛报名人数接近万人
辽宁文学院专家评议团
八千多篇作文中“抽样”点评

辽宁文学院专家评议团
八千多篇作文中“抽样”点评

陆集表示,作文写作能力的培养要从青少年抓起,要注重基础知识的积累和写作技巧的训练。

优秀作品选读及点评
陆集指出,作文写作能力的培养要从青少年抓起,要注重基础知识的积累和写作技巧的训练。

陆集表示,作文写作能力的培养要从青少年抓起,要注重基础知识的积累和写作技巧的训练。

炒鞋能暴富? 接盘侠们醒醒吧!
陆集指出,炒鞋能暴富? 接盘侠们醒醒吧!

专家观点回顾

作文是基础能力,也是其他学科的基础

专家:张凌 宁山路小学校长

作文这种能力的提高很难像外语考级一样有具体量化的指标。但是我们发现,经过十多年学校不断强化国学基础教育之后,以我们五六年级学生为例,以前他们写一篇七八百字的

大作文大概需要两节课的时间,而现在大部分孩子可以在一堂课内完成,我们认为这就是能力的提高!

作文是基础能力,是孩子们掌握与人沟通的最有效方法,也是日后其他学科的基础。

写作应融入青少年的实际生活

专家:盖艳恒 《文学少年》主编

写作是青少年与他人交流的重要方式,也是他们认识世界,并进行创造性表述的过程。写作能力更是语文综合素质的体现。因此,写作应融入实际生活,让他们勤于动笔、善于交流、乐于表达。

青少年在成长过程中,应引导他们关注现实、热爱生活,去除一切干扰,放下无用之事,努力追求对自己学习和生活有正面影响的事情,并把它们记录下来,表达内心的真情实感,这才是每个孩子获得富足人生的正确打开方式。

要提高写作能力,首先要增加阅读量

专家:刘红 于洪区教育研究中心小学语文教研员

把在教材上、课堂上学到的,在日常生活中积累的通过文字方式输出,表达出自己的真实情感,是很好的状态。要提高写作能力,首先要增加阅读量,打开孩子的眼界,在阅读中积累,通过表述输出。

在课堂上通过教材学习到的表达技巧,是最接地气和最实用的做法,老师和家长要做好这方面的引导,让孩子多参加作文大赛这样的活动锻炼自己,当他的积累达到一定量,就会通过大赛这样的出口输出,通过参加活动激发写作热情,让孩子更乐于表达,敢说乐于说,才能越说越好。

小学生的作文务必要真

专家:翟文俊 东北育才双语学校语文教师 沈阳市中小学语文骨干教师

作文体现出作者对社会的了解和参与程度,也是一个人的世界观、人生观的表达,比赛名次不重要,更重要的是小作家们透过文字对人生态

度的表达。小学生的作文务必要真:表达的观点要真实,要流露真意,不要在条条框框中说空话、假话和大话,而是以孩子的视角体现对世界的认知,这是最可贵的。大量的阅读是写作的基础,只有读的多,孩子情感细腻,才能写出好文章。

好作文是“练”出来的

专家:薛涛 中国儿童文学研究会副会长、辽宁省作协副主席

好作文是“练”出来的,把所见所想一段一段、一篇一篇写出来,日积月累,文章就会越来越有光彩。不怕写不好,就怕懒得写,只要留心看、勤思考、多动笔,总能有收获。所谓“润物细无声”,变化会在不经意间发生。

一篇好文章的灵魂就是思想。当作者认真地去写时,会将自己的思考和对人生、对世

好文章是修改出来的

专家:马岩 沈河区教育研究中心小学语文教研员

作文不是给老师写的,也不是为考试写的,而是我们与别人交往和抒发心声的手段,这种手段就如我们平时和人说话交流一样。只有写了才会写,不是跟哪位名师学了就会写,而是要自己动笔,否则永远都不会提高写作能力。

不仅学生需要阅读,家长也需要

专家:张红延 泰山路小学校长

我们学校倡导的理念是要给学生一生带得走的能力。所谓授人以鱼不如授人以渔。第一个是给他一条鱼,第二个是给他方法。但我觉得给方法还不够,还要给他能力、思维。参加作文大赛,结果有可能成功,也有可能面对失败。我们要让孩子有一个积极的心态,同时也要有平常心。锻炼他,就像未来他要面对生活

界,最后由辽宁文学院的专家根据作品文学性、思想性、可读性进行最后的终评,评选产生一、二、三等奖和优秀奖。

值得注意的是,依选手所获点赞数量排名,本次作文大赛还将公布网络人气“星光奖”的获奖名单,也同样可以登陆ZAKER沈阳客户端查询获奖名单。

查询到获得奖项的家长请保持通讯畅通,主办方将通过电话联系家长获得快递地址,以便邮寄获奖证书,同时也提醒各位家长不要着急,由于参赛人数众多,也会导致证书不会同时到达获奖人手中。

本次获奖名单将在ZAKER沈阳客户端公示三天,如有作品抄袭等违规行为将取消比赛奖项和名次。

